

蓝天、白云、碧草、清水，还有在草地上挥杆的俊男靓女。然而，当这一切有关高尔夫的要素遭遇到凄风冷雨的时候，所有的靓丽和浪漫就一扫而光，剩下的就只有冰冷和僵硬，当然，必须还有的是执着和顽强。2015汇丰全国青少年高尔夫锦标赛郑州站的比赛，就是这么“生不逢时”。从昨天早上8点直到下午3点，小选手们在气温骤降、风雨交加的情况下，在金沙湖高尔夫俱乐部连续苦战7个小时，终于完成了本站最后一个比赛日的比赛。虽然天公不作美，经过一番“额外”磨砺的这番较量却堪称完美。

专题撰文 郑州晚报首席记者 郭韬略/文 郑州晚报记者 白韬/图

人们总是习惯称高尔夫为贵族运动
但和很多户外运动一样，高尔夫同样有着“风雨无阻”

凄风冷雨中的坚持与忍耐

从上周五开始本站赛事，天气可谓是“一天比一天烂”，第一个比赛日虽然不像之前的郑州那样阳光普照，但也算是“平安无事”。从第二天下午开始，淅淅沥沥的春雨不期而至，但选手们的比赛已经接近尾声。然而稍感庆幸的小选手们不知道，真正的考验还在最后一天：从早晨开始，郑州天空就飘起细密的雨丝，而且越来越大。虽然贵为“贵族运动”，但和很多户外运动一样，高尔夫同样有着“风雨无阻”的特点。

早上8点，选手们陆续踏上出发台，和往常不同的是，大家都穿上了防水的冲锋衣，球车上也多装备了雨伞。且不说风雨所造成的赛道湿滑、草皮积水给击球的距离和准确性都造成很大的影响，选手们在1000多亩大的场地上徒步完成18个洞的比赛，原本就对体能是一种考验，再加上风雨肆虐，一场比赛，更变成对体能、技术、心态和意志的超强考验。

平时就经常在雨中练球
所以天气给冠军带来的困难并不算很大

A组黑马抢镜

在选手年龄最大、赛程也最长的A组比赛中，男子组的何益豪和女子组的刘漪媛昨天都延续着各自在前两天的领先优势，最终以三轮全程领先的成绩，双双强势拿下个人的第一个汇丰赛冠军奖杯，同时获得了参加今年总决赛的参赛资格。

来自上海的何益豪堪称郑州站发挥最出色的球员，第一天的比赛他就抓下6只小鸟，以70杆、低于标准杆2杆的成绩高居榜首，并且领先了卫冕冠军、深圳选手刘子威3杆，第二天的比赛他继续延续着火热的状态，前4洞就狂抓3只小鸟，随后又射一下老鹰，最后以71杆的成绩扩大了自己的领先优势，而刘子威则只打出了84杆的成绩，卫冕希望彻底破灭。第三天风雨交加的天气，让选手们的杆数普遍增加，而天气却又成了何益豪的优势所在，他最终交出了72杆，平标准杆的成绩，以总成绩领先第二名13杆的明显优势夺冠。“我平时就经常在雨中练球，所以天气给我带来的困难并不算很大。”赛后，何益豪这样总结自己获胜的原因，“这是我个人第一个汇丰赛冠军，当然很开心，但如果打分的话，我也就给自己打7.5分吧，我还有很多问题需要总结。”

相比何益豪夺冠的顺风顺水，女子A组的比赛稍显曲折。恶劣的天气明显影响了她们的发挥，连保帕（平标准杆）都成了

偶尔突然变大的风甚至会将选手手中的伞吹得倒过来，但却吹不动选手们完成比赛的决心。比赛是没有“休战期”的，选手们只能在完成比赛时才能吃饭，其间只能依靠热水、饼干来补充能量。但就是在这么恶劣的天气下，别说退赛，连抱怨或者不耐烦的表情都没有看到。最终，120名小到5岁大到17岁的青少年选手，全部完成了自己的比赛。赛后的颁奖仪式上，主持人的第一句话就是“祝贺所有小选手在这样的天气下完成比赛”。而在比赛中的顽强表现给人留下深刻印象的郑州二中学子石卓玉还获得了组委会颁发的“道德风尚奖”。

“人们总是习惯称高尔夫为贵族运动，大家经常看到的是光鲜的一面，你可能是第一次在下雨天采访高尔夫比赛觉得新鲜，其实这对高尔夫选手来讲并不少见，所以这样的困难必须经受。和很多运动项目一样，高尔夫同样包含了对人的体能、意志、心理素质等各种考验，尤其是对孩子来讲，选择了高尔夫运动，其实就是选择了一条很艰难的路。”省高尔夫球协会秘书长李罡昨天对记者说。

一种奢望。前两天以黑马姿态保持领先的北京选手刘漪媛从一开始就受到了全国青少年排名第一的韩雨岑的挑战，前两天累积下来的6杆优势一度缩小到了2杆。不过最终刘漪媛还是经受了考验，两人最后都打出了81杆的成绩，她也得以拿下冠军奖杯，这也是她个人的第一个全国冠军。

“来之前我压根儿没想到夺冠，只是想检验一下最近的训练状态。”出生于北京，目前在海口练球的刘漪媛表示，天气和对手的确让她感受到了压力，“我本来是个容易急躁的人，韩雨岑又是个很强的对手，后九追得很猛。不过今天我没有想太多，只是告诉自己，打好每一杆。还好，结果真的很不错。赢得汇丰青少年赛，我绝对是个惊喜！”

张婧文

冠军合影

郑州二中学子石卓玉